
陕煤集团笔试题库答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、刑法上的因果关系是指行为人的危害社会的行为与危害结果之间存在的（　　）。

 A． 表面联系

 B． 一般联系

 C． 引起与被引起的关系

 D． 普遍联系

『正确答案』
C
『答案解析』
原因是指引起一定现象的现象，结果是指由于原因的作用而引起的现象。在刑法中，原因是指人的危害社会的行为，结果是
指危害结果。即两者之间是引起与被引起的关系。

2、我国实现民族平等、民族团结的基本条件是（　　）。
 A． 坚持四项基本原则

 B． 维护中国共产党的领导

 C． 保持祖国的统一

 D． 实现各民族的共同繁荣

『正确答案』
D
『答案解析』
D项正确，民族平等和民族团结是实现各民族共同繁荣的前提条件，没有民族平等和团结，就不会实现共同繁荣；各民族的
共同繁荣特别是经济的发展，又是民族平等、团结的基本条件，没有各民族的共同繁荣最终会影响民族团结的巩固和民族平
等的全面实现。

3、下列不属于方案抉择的主要方法的是（　　）。
 A． 试验法

 B． 会议法

 C． “决策树”技术

 D． 经验判断法

『正确答案』
B
『答案解析』
B项，方案抉择的主要方法有经验判断法、“决策树”技术、试验法及模拟法。会议法属于后果预测的主要方法之一。

4、从生物学角度来讲，下列骨髓配对移植成功概率最大的是：

 A．A

 B．B

 C．C

 D．D
『正确答案』
C
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『答案解析』

骨髓移植即造血干细胞移植，是指正常人的造血干细胞通过静脉输注到患者体内，重建患者的造血功能和免疫功能，达到治
疗某些疾病的目的。

在移植过程中人类白细胞抗原（HLA），是决定移植排斥反应高低的重要因素。在进行骨髓和其它器官移植时，供者和受者
之间人类白细胞抗原（HLA）相容程度越高，排斥反应的发生率就越低，移植成功率和移植器官长期存活率就越高；反之，
就越容易发生排斥反应。

A项错误，骨髓配型是做HLA分型，和血型无关，且子女与父母之间只有一半HLA抗原相合的机会（因为染色体一半来自父
亲、另一半来自母亲），不可能有完全相合的机会，医学上叫做半相合，通常不能相互移植。

B项错误，丈夫和妻子之间没有血缘关系，而人类非血缘关系的HLA型别中，相合几率是四百分之一到万分之一。

C项正确，理论上说，HLA配型完全相合在同卵（同基因）双生兄弟姐妹间最高为 ，在非同卵（异基因）双生或亲生兄
弟姐妹间其次，为1/4。兄妹二人虽然年龄相差12岁，但由于同父同母，配对移植成功率相比其它三个选项是最高的。

D项错误，爷爷为孙子献血和肝脏只能说明血型一致以及肝脏匹配度高，并不能说明HLA配型相合度高。

故正确答案为C。

5、以下关于中国政党制度的表述不正确的是（　　）。
 A． 中国政党建设是中国共产党领导的多党合作和政治协商制度

 B． 中国共产党与民主党派合作的方针是“长期共存，互相监督，肝胆相照，荣辱与共”

 C． 中国政党制度的特点是共产党执政，民主党派轮流参政

 D． 人民政协是中国共产党领导的多党合作和协商的重要机构

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，充分体现了在建设中国特色社会主义的共同目标下，各党派团结合作的特
点；各民主党派通过人民政协发挥参政议政的职能。

6、市民孙某未经批准将已故父母的农村住宅进行了扩建，出售给市民江某。当地执法机关接到举报后，认定孙某扩建房屋违法，但因该房屋坐
落的地块将被征收，故未作出拆除违建的处理决定。关于本案，下列说法正确的是：

 A．孙某不具有村民身份，无权继承宅基地使用权

 B．孙某与江某的房屋买卖有效，但不能办理宅基地使用权变更登记

 C．因该房屋坐落的地块将被征收，执法机关的行为合法合理

 D．孙某虽然有违法扩建行为，但仍有权获得相关的拆迁补偿

『正确答案』
D
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